

## Rafila explica noile reguli în școli: Trei cazuri pozitive la o clasă reprezintă definiția focarului epidemiologic

**Ministrul Sănătății, Alexandru Rafila, a explicat vineri, în cadrul unei conferințe de presă, motivațiile care au stat la baza noilor reguli privind desfășurarea cursurilor cu prezența fizică în unitățile de învățământ.**

Astfel, școlile dintr-un județ vor trece în sistem online în momentul în care 75% dintre paturile destinate pacienților COVID sunt ocupate. Totodată, activitatea cu prezența fizică va fi suspendată în fiecare clasă din școală sau în fiecare grupă din grădiniță în care vor apărea trei cazuri de infectare în 7 zile consecutive. Se va păstra regula intrării în online a întregii școli atunci când cel puțin jumătate din clase au activitatea fizică suspendată.

"De ce trei cazuri într-o clasă? Pentru că aceasta este definiția focarului epidemiologic pentru orice boală transmisibilă - și pentru pojar, rujeolă, și pentru oreion, sau parotidită epidemică - și bineînțeles și pentru această boală folosim un etalon care este cunoscut de toți epidemiologii. De ce șapte zile? Pentru că aceasta o considerăm o perioadă de incubare. De exemplu, un copil se îmbolnăvește în ziua 1 și atunci perioada de incubare, în care ar mai putea să apară cazuri - în general, este mai scurtă, mai ales la tulpina Omicron - am ales șapte zile", a precizat ministrul Sănătății.

Potrivit acestuia, noile măsuri sunt menite să asigure "sustenabilitatea procesului de învățământ", dar și un echilibru în capacitatea de acordare a asistenței medicale. Rafila a precizat că limita de 75% a fost propusă de specialiștii din sănătatea publică și asistența medicală.

"A fost o evaluare a colegilor din zona de sănătate publică și de asistență medicală care consideră că atingerea acestui prag trebuie să ducă la luarea unor măsuri care să reducă transmisibilitatea brusc și atunci vom solicita această decizie de închiderea a școlii, pentru un interval de timp care să ducă la scăderea până la 70%. De ce nu tot până la 75? Ca să nu ne jucăm în jurul acestei cifre, este important să fie o diferență sensibilă, încât atunci când re deschizi școala să nu fii în situația ca săptămâna viitoare să o închizi din nou", a explicat el.

Rafila a pledat pentru vaccinare, subliniind că proporția cazurilor grave și a deceselor este "mult mai mică" în rândul persoanelor imunizate. El a încurajat vaccinarea copiilor, dar a exclus ipoteza unei obligativități.

"Nu s-a pus problema asta (a obligativității vaccinării copiilor, n.r.). De asemenea, nu s-a pus problema restricționării accesului la învățământ în funcție de vaccinare. Este un lucru la care nici măcar nu ne-am gândit", a spus el.

Ministrul a mai precizat că, în ce privește cazurile de COVID-19, gradul de ocupare a paturilor pentru copii de obicei este mai mic decât în cazul adulților.

"Gradul de ocupare a paturilor pentru copii de obicei este mai mic decât gradul de ocupare al paturilor pentru adulți. (...) Sunt tot mai mulți infectați pentru că cifrele sunt mari. Dacă te raportezi la 10.000 de cazuri pe zi, sigur, dacă compari cu 3.000 de cazuri pe zi, în mod evident, și numărul de copii este mai mare. (...) În istoricul acestei boli, până în momentul de față, proporția de paturi pentru copii ocupate nu a fost mai mare decât proporția generală de paturi pentru adulți", a arătat Rafila.